
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 16 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:30, no Auditório da Prefeitura Municipal, do município, PIMENTA, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Otamir José de Andrade
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADRIANA APARECIDA NUNES - PREFEITURA MUNICIPAL DE PIMENTA
ANANIAS ANTONIO SIQUEIRA - EMATER
FLAVIO CAMARGOS OLIVEIRA - CAMARA DE VEREADORES 
SYDNEY VICENTE DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PIMENTA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município PIMENTA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 3379 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 3534 domicílios, assim distribuídos: 2719 particulares permanentes
ocupados 3  particulares improvisados ocupados, 177 vagos, 0 fechados e 634 uso ocasional, além de 1 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Houve evidência com entrega de documento/relatório por parte de Sidney Vicente de Oliveira - Secretário de Gabinete,  que será analisado pelo IBGE e a
resposta será apresentada aos membros e à Prefeitura.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 8164 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 8236 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Foram apresentados os resultados do Censo 2010 em Pimenta, os números correspondentes levantados nas Contagens da População de 1996 e 2007 e nos
Censos Demográficos de 1991 e 2000, visando ilustrar a evolução demográfica no Município, bem como registros administrativos da CEMIG e SAAE
referentes ao número de ligações elétricas e de economias de água, respectivamente, em períodos compatíveis com a data de referência do Censo 2010,
além do número de Termos de "Habite-se" e de licenças para construção emitidos pela Prefeitura Municipal no período de 2007 a 2010, e de famílias
cadastradas no DATASUS, que são parâmetros importantes na avaliação de cobertura censitária. Concluída a apresentação, o Senhor Anselmo,
Coordenador da Área Censitária, arguiu o Senhor Sidney Vicente de Oliveira se, mesmo em face de todas as evidências da qualidade da cobertura do Censo
2010, permanecia o interesse do Executivo Municipal em contestar os números levantados na coleta de dados, conforme comunicado informalmente à
Coordenação da Subárea. Solicitado tempo para análise dos dados juntamente com o Prefeito Municipal, ficou estabelecido o prazo até o dia 18/11/10 para
comunicação formal de eventual recurso, de modo que houvesse tempo hábil para que o IBGE se organizasse para o caso de necessidade, ainda, de revisão
dos trabalhos de campo.



Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, em especial a participação na CMGE e colaboração ao longo das operações  censitárias no Município,
sendo entregue os certificados de participação aos membros presentes na reunião. 
Esta reunião contou, ainda, com as presenças de Anselmo de Moura, Coordenador da Área Central 1, Sibely Cambraia da Silva - Agente Censitário
Municipal, Érika Emiliana Matos dos Santos Agente Censitário Supervisor, e Fábia Cristina de Souza Rêgo - Agente Censitário.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Irvane Lopes Camargo - Secretário da Agricultura da Prefeitura Municipal
Ednilson Levi Garcia - Secretário de Turismo e Meio Ambiente da Prefeitura Municipal
Joaquim B. de Oliveira Neto - Proprietário da Olaria N.S. Aparecida
Delduque Afonso de Souza - Gerente Administrativo da SR Agronegócios
Carlos Luiz Costa - 1º Sargento Comandante do Destacamento da Polícia Militar
Flávio Lemos de Oliveira - Chefe de Manutenção da Prefeitura Municipal


